

敕勒川文化研究会2023年工作回眸

2023年，内蒙古敕勒川文化研究会在业务主管部门的正确领导下，继续为本地区的文化发展及民族团结做出积极贡献。

一、文化研究开展情况

（一）2023年，研究会在网络平台开展“印象敕勒川”专题活动，会员们以纪实散文、诗歌等形式讴歌家乡的变化与发展。把民族团结、社会和谐的主题融入其中，为新时代讲好中国故事起到引领作用。

（二）指导地方旗县文化建设，引领土右旗开展乡村文化建设。

（三）深入挖掘民族团结的历史渊源，开展“塑造民族团结的典型和品牌”专题研究。

二、研究会的自身建设

（一）思想教育建设

2023年，持续开展“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育思想”活动。年内召开两次动员会，引导会员开展自学并汇报学习心得。

党小组定期开展党员教育学习活动，同时积极响应业务主管部门的要求，开展两次意识形态学习会。

充分发挥研究会网络学习的优势，在网络平台开展党史学习交流互动。

（二）组织建设

5月，会长刘志军主持召开会长网络办公会议，提请理事会审议增补副会长兼

秘书长的决定。同月，研究会召开二届三次理事会（网络会议），决定增补郝党政为本会副会长兼秘书长。

9月初，新增副会长兼秘书长郝党政完成各项报备手续。9月10日，郝党政向会长刘志军报到履职。

10月，为了开扩思路，强化研究会专家队伍建设，名誉会长伏来旺与副会长郝党政、胡云晖、杨存旺等前往包头土右旗与当地部分会员座谈。就业务的研究方向及指导地方旗县文化建设等方面与会员进行探讨。

全年共召开四次会长办公会议，议题包括：进一步强化文化传播与自身形象宣传；广开思路将更多会员的意见纳入自身建设当中；横向拓宽、纵向延伸的研究思路的落脚点。

全年召开办公室工作会议三次，优化并促进研究内部的建设与发展。

（三）培训与学习

积极参加上级管理机关及业务主管部门组织的培训与学习，及时接收新信息。本年参加了自治区社科联、内蒙古党建办组织的各项学习会，会后参会人员向广大会员汇报或传达会议精神。其中包括全区党建工作负责人培训会、“全区社科界学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神座谈会”等。

（本会）